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Czernin találkozott 
a román, királlyal

Külügyminiszterünk közölte Ferdinand király- 
lyal békefeltételeinket — A király gondolko­
dási időt kórt ~ Podoliába behatolt csapataink
hir szerint Kamienec-Pedolsk előtt állanak

Czernin találkozása 
a román királlyal

r e
A Magyar Tát irali Iroda jelenti B u k 
t b ő I:

tak. Előnyomulásunk közben komolyabb ellen­
állásra és küzdelemre nem kerüli a sor. Az 
orosz határ átlépése és csapatainknak Ukraj­
nába való bevonulása csak rövid órák kér­
dése. ha ugyan már eddig nem következett be.

Illetékes helyen megjegyz , hogy ez a 
bevonulás nincs ellentétben Seuüer miniszter- 
elnök minapi nyilatkozatával, mert-akkor még 
feltehettiik, hogy Ukrajnában magától hely­
reáll a rend. Feltevésünk azonban nem vált be. 
Podoliu a központi ratla beleegyezésével se­
gítségünket kérte a rend helyreállításához, 

i Bebizonyult, hogy Ukrajna északi részében.
I ahova a német csapatok már bevonultak, tö- 

\o.mk Nemeiül szag, \uszt1 ia-Magy aiuiszag h^j^tcs a rend, inig déli részében általános a 
és Bulgária delegátusai között a hékcszerző- ziirzavav_ Ezért nincs okunk, hogy lábhoz tett 
dés pontozatairól. ] fegyverrel tovább nézzük, miként pusztítják el

A Magyar Távirati Iroda jelenti Brest-tholscvziki bandák az általunk szükségelt é!el- 
Utowskbál február 28-iki kelettel: Az orosz! mjSzerkészleteket Ukrajnában.

I küldöttség ma a béketárgyalások újból való Becs, február 28 Osztrák -ool.tika? kő- 
j megkezdésére Brest-Litowskba érkezik. A vjy)en elterjedt hir szerint hadvezetöségtink

A szövetséges hatalmak küldöttségeinek | delegáció tagjai: Szokolnikow, a küldöttség lllar eleget tett a podoliai kormányzó kérésé 
Bukarestbe érkezése óta nem kőtelező elöz.e ' vezetője, Petrowski belügyminiszter, Csicse-' n(.k Csapataink előnyomulása podoliai Ivrii- 
les megbeszélések folytak Avarescu tábor rin és Kuniéban, a belügyminiszter segédei. ,etun nuir megkezdődött. Hírlik, hogy csara­
itokkal. Egy ilyen megbeszélés -órán létre j Jolié, Alexejew, a iöldmivclésiigyi miniszter tüink podolia fővárosa, Kamienec I odolsk 
jött megegyezés alapján Czernin gróf kiil- első segédje, Altvater tengernagy az admirá- állanak,
ügyminiszter a román csapatok által még Utas részéről, Dunitow, Adaski és Lifiski, a ve- j 
megszállott román területen beszélgetést zérkar képviseletében, továbbá 7eretekovics. j
ioltatott Ferdinand román királlyal. A szövet­
ségesekkel -aló egyetértésben Czernin gróf 
közölte a királlyal azokat a feltételeket, ame­
lyek alapiad a négy szövetséges fiatalom kész 
volna Romániával békét kötni. Ferdinand k 
rály rövid gondolkodási időt kért, amit meg 
adtak neki. A király válaszától liigg vájjon 
lehetséges lesz-e a békés megoldás

A monarchia békefeltételei 
Romániához

Becs, február 2K Politikai körökben hire 
jár. hogy a bukaresti nem kötelező tárgyalá­
son nem értek el eredményt nem nem túléltük 
(tinitől a béketárgyalásokra. h/ckutan Czernin 
gróf külügyminiszter közölte l erdindnd király - 
hal a monarchia békef élté teleit, amelyeket 
azonban nem szabad ultimátum-jellegűnek te­
kinteni, mint a I rockéihoz intézett bekeiegy -

úgyszintén a titkáro 
számban.

és gyorsírók megfelelő

Behatoltunk Podoliába
Csapataink

Kamienec-Podolak előtt

/éket. A békefeltételek közlésében csak ar­
ról van szó, hogy alapot találjanak a gyors es ^ im,élten terjesztették elő

200 kilométernyire Pétervártól
(Jeni, február 28. A Temps jelentése sze­

rint Fstland cs Livland teljesen a németek ke­
zében vart. A német előcsaltatok már csak 2tm 
kilométerre vannak Pétervártól. \ milánói la- 

t pok még mindig olyan pétervári híreket közöl­
itek. hogy ott a legnagyobb sietséggel szerve- 

Saitáhudiszállds, február 2ís. fMagyar zik a végső ellenállást, elrendelték a luuttká- 
Távi’-ati Iroda.) Stopura dr„ a podoliai kov- sok mozgósítását, harangokkal és szirénákkal 
mányzóság biztosa és Nikolaiew őrnagy, a hívják össze a munkásokat. A kormány tiz- 
délnyugati arcvonal főparancsnokának törzs- ezer munkást akar fölfegyverezni, 
lisztje, e hó 24-én megjelent az 54-ik hadosz- Berlin, február 28. Lugahoból jelentik: \ 
tálv parancsnokságánál és azt a nyilatkozatot ( orriere della Sera pétervári távirata közli: 
tette, hogy a központi radával való összeköt- pőtervárott lázas izgalom uralkodik. Az ül­
tetés hiányában ők kérnek sexit sexet az exesz ráköti szirénák húgnak és szólnak a harangok. 
ukrán nép nevében a holseviki rablók erősza- \ munkásokat minduntalan gyűlésekre Itiv- 
kossdgamil szemben és kérik, hogy az aszí- j^k. Őrjáratok cirkálnak és automobilok ro- 
rúk és magyar csapatok vonultának be Ukraj- bognak, tele fegyveres munkásokkal. \ iituii- 
ndbu. Stropuru dr. és Nikolaiew őrnagy, akik hásnők sírva járják be az utcákat es panasz- 
mvgfelelően igazolták -magukat, nyomatéko- Kodnak, hogy éheznek és nem kapnak kenye- 
snn kijelentették, hogy kérésüket az egész rcl. Azt beszélik egymást közt. hogy a nénié-

eredményt Ígérő béketárgyalásokra

Az uj békekonferencia
Becs, február 28. Böhm Frumlli vezér 

c/'edes csapattestei már megkezdték a/ elő- 
ity otmilásl Csernovictól kelet felé es elérték a 

A tárgyalások Brest-Llíowskban ! Határt. A mi lö\ észárkaink Cserin vic.ól
[avirati Iroda jelenti Brest- leire, az osztrák határtól nyugatra húzódnak

„idéken. ahol az orosz front közvetle- megkezdésének hírére 1 ctervarott mindenki
csatlakozik a román fronthoz, úgy. hogy meg volt győződve arról, hogy a holseviki 

tul vanriák azon a zónán, a kormány beket log kérni a nemetektől. A to- 
tanácskozások1 melyet a román csapatok megszállva tartót- város lakosságát ezek az események retulki-

\ Magyar
l.itowskből február 27-iki 
delegáció ma délután ideérkezett, 
delegáció holnap délelőtt érkezik 
towskba. Ma délelőtt és délután

lek nemsokára bevonulnak Pétéi várra-és ak­
kor lesz kenyér bőven.

Berlin, február 2S. Stockholmból iclentik: 
Nébány nappal ezelőtt Helsingforson át ide­
érkezett Péter várról egy orosz vezérkari tiszt, 
aki elmondta, hogy a német előrenyomulás

vetettel: A bolgár j azon a vt 
Az orosz iii
Brest-Li-! csapataink már
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vili lehangolták, mert attól tartanak, hogy 
még az eddigieknél is szerencsétlenebb napok 
fognak következni. Mindössze három vagy 
négy volt gárdaezred van Pétervárott, amely­
nek kebelében még fennáll a régi rendnek némi 
maradványa és van egy kevés fegyelem.
1'zekén kiviil körülbelül 50,000 lábadozó ka­
tona tartózkodik az orosz fővárosban, akik 
mint vörös gárdisták szerepelnek és annyit a 
fegyelmezetlenek, hogy maga a kormány is 
már rég elvesztette felettük hatalmát. Ezek­
hez csatlakozik azután még a veszedelmes 
csőcselék, amelyből majd minden nap újabb 
2—3000 bukkan fel. Ezek a legalsóbb elemek 
-i fegyvergyárakban fegyverekkel látják cl 
magukat és rabolnak, fosztogatnak. Pétervár 
közelében, a Carskoje-Selo fele vezető utón 
lövészárkokat ástak és az összeraboli holmit 
azokban rejtik el.

Japán előkésilVetek 
Oroszország ellen

licihn. február 28. A Petit Párisién je­
lenti, hogy « japánok energikus rendszabá­
lyokhoz készülnek nyalni, ha a brcst-litowski 
békét megkötik, mert nem akarja, hogy hirte­
len meglepjék. Szibéria és az Ural irányában 
előkészületeket kell tennie, a németek ama 
terve ellen, hogy kezükbe kerítsek uz Ázsia 
és Európa között fekvő réz- és platinabányá­
kat. Előzőén azonban a tokioi kormány ta­
nácskozni fog szövetségeseivel.

Az Echo de Paris azt Írja, hogy Japán 
megmutatja, hogy fajának lendülete és a kló 
zatkészsége megvédi az oroszokul a betold 
kódúk ellen.

Az orosz flotta sorsa
Berlin, február 28. Stockholmból jelentik: 

Helsingfors! jelentések szerint az orosz mat­
rózok köreiben nagy a nyugtalanság. Féltik 
a Svcaborg közelében a jég között horgonvzó 
hadihajókat. Nagy erőfeszítéseket tesznek a 
hajók szabaddátételérc.

Cholm az ukránok kezében
Becs, február 28. A Neue Freie Presse 

közli a Dila cimü ukrán lapnak azt a jelenté­
sét, hogy a központi rada Lozki biztost már 
megbízta a cliohni közigazgatás vezetésével. 
Lozki már legközelebb dióimba érkezik.

Lloyd George bukása
Stockholm, február 28. Megbízható hírek 

szerint az angol kormány bukása küszöbön 
áll. A kormány vezetését Asquith vagy pedig 
Landsdownc veszi át.

Az angol fővezér távozik
Rotterdam, február 28. Balg angol gene­

ralisszimusz visszalépése küszöbön áll.

At m ■ e őrség megszervezésével kell védekeznünk. \német leienies „ők aktiv választójogát Pártolja. A javasla-
_ . ,.,t v • I ;'»!talánossáKban elfogadja.

Berlin, február 28. A nagyfoh.idisz.il-^ A/ czzu| délután 2 órakor véget ért.

sereim riiaor.Ti.EN ujsdi «BJÉAtí

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecfit trónörökös had 
csoportja: Az angolok felderítő tevékeny 
ségüket az arcvonal számos helyén folytat 
iák. Éjjel a Houthoulster-erdöben és a Scar 
petól északra heves tiizhatás után nagy erők 
kel törtek elő. Köze/harcban és ellentámadás­
sal megvertük őket.

A német trónörökös és Al­
brecht Württemberg! herceg 
hadcsoportja: Avocourt és Les Epar- 
ges mellett eredményes vállalkozásunk 37 
foglyot eredményezett.
KELETI HARCTÉR.

A hadműveletek tovább folynak. Estland 
ban a 4-lk észt ezred is parancsnokságunk 
alá he/yezkedett az országban portyázó ban­
dák leküzdésére. Minskben 2000 géppuskát és 
50.000 fegyvert zsákmányoltunk.

A többi harctéren nincs újság.
LUDENDORFF. 

első főszvállásmester.

A választójog reformja
A választójogi bizottság ülése —

B udapes t, február 28. 
választójogiA választójogi bizottság ma délelőtt 

B e ö t h y László elnöklete alatt tartott ülé­
sén folytatta a választójogi törvényjavaslat 
tárgyalását.

Mándy Samu volt az első szónok. 
Csodálkozását fejezi ki azon. hogy Vazsom i 
a választói jog alapjául nem az eleim iskola 
elvégzését, hanem az írni-olvasm tudást je­
lölte meg, ami nem nagy érzékre wiuta a 
magyar népoktatás színvonala iránt. A most 
kormányon levő pártok 1 öl2-ben a viselő- 
házban liatározati javaslatot nyújtottak be a 
melyben a választói jogosultságnak onnteg>
1 no—120 százalékig menő kiterjesztését kí­
vánták. A mostani javaslat szerint a kitci- 
iesztés métréke 270 százalék. Ennyi halad­
tunk 5 év alatt? A választói jogot ki kell ter­
jeszteni, ő is hive a demokratikus haladás­
nak de nem kell kiterjeszteni intcrnacionahs

Bajok a hus-ellátás körül
A köz-ellátási tanács ülése —•

A városi tanács és a köz-ellátási tanács 
is foglalkozott ma a hus-ellátás kérdésével. 
Szomorú tény hogy a városi tanács ülésén 
nem akadt kellő súlyú mérlegelője annak a 
fontos kérdésnek, hogy Debrecen közönsége 
annak a veszedelme előtt áll, hogy nem kap 
húst. A polgármester rendkívül optimisztiku- 
san nyilatkozott a hus-ellátás kérdéséről, de 
annál tájékozatlanabbul. A polgármester 
amaz intézkedése, hogy a marhahús árát nem 
emeli, amennyire megnyugtató a felületes ör- 
vendezőknek, akik csak azzal törődnek, hog\ 
valaminek az árát nem emelik föl, annyira 
kétségbeejtő azok előtt, akik tisztában van­
nak azzal, hogy a polgármester intézkedésé­
nek következménye az lesz. hogy a húsiparo- 
sok képtelenek lévén a drága élőállat-árakat 
megfizetni, egyáltalán el fog tiinni a hús, amit 
amúgy sem lehet már kapni s akkor sem ser­
tés-, sem marhahús nem lesz.

A városi tanács inai ülésén Méuk Endre 
udvari tanácsos polgármester elmondta, hogy 
Steinfeld István birtokos megbízottja megje­
lent nála és bejelentette, hogy igazolványt fog 
váltani s husszéket rendez he. ahol marha- 
és sertéshúst a maximális áraknál olcsóbban 
fog árusittatni. A pogármcster kijelentette, 
azon lesz, hogy Steiníeldék ió szándéka miha­
marább megvalósuljon. Szerinte a marhahús­
át aknái 2 korona, a sertéshúsnál sertésenként 
205 korona megtakarítás érhető el,

A tanács örömmel üdvözölte a bejelen­
tést, de arra vonatkozóan, hogy a terv kivi­
hetősége tekintetében és arról, hogy a Stein- 
feld-uradalomnak van-e elég állatállománya, 
hogy csak egy hétig is eleget tud tenni a vál­
lalkozásnak, kétségei vannak.

A köz-ellátási tanács ma délután 5 óra­
kor Vásdry István dr. tanácsnok elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen főként ugyancsak 
a húsárak kérdésével foglalkoztak.

Zöld József tb. tanácsnok ismertette a 
polgármester határozatát, amellyel a húsárak 
emelését nem engedélyezte s amelyben hús­
vágó és árusító székek fölállítását javasolja. 
Ismertette továbbá a Steinfeld-féle javasla­
tot is.

I Reitz János állategészségügyi felügyelő
terjedelemben. Andrássx Uvula gróf' előadja, hogy több próbavágást csináltak és

asajnaijd, 1 um (ctt megállapította, hogy élősúlyban egy kilo o
k«™.««e.wmi/ *?*«r**SZ,

tm\ un. az , , , I c7pmhen ezt vagasai szerint egy kilo lins II 12 koronába
helyénvalónak nem tartja. A nők választó- került. Ami a Steinfeld-féle javaslatot illeti.
jogát nem fogadja j azt örvendetesnek tartja, de kérdés, hogy az

y;r " . , , , i.-ii uradalom ki tudja-e elégíteni a várost, mertHa a titkos szavazást behozzuk bt ke ‘ .. jsmcri a/ lirildai(),n állatállományát. A vá­
ltozni a kőtelező szavazasd is »eh tucrnt , hussziikscglvtc lictenkint legalább kétszáz 
hogy a Károly-keresztesek bevonásává! ai
választók köziil tizenkét százalék kiskorú lesz. j " ‘ vásárv istván dr. tanácsnok is örömmelvumstiuiv rumi ‘ vásárv István űr. tanacsnoK is örömmé
Az őstermelőket tartja a leßmegbulutobb ..|dvözfíln<, iavas,atot< dc csak akkor, ha biz-
elemnek, a javaslat pedig épp ezetake szem- tudná Debrecen szükségletét. A ható­
vá,, A nnkrarsntr a rauvszama a , . , ,, , ..............................................

Vezérkarunk jelentése
Budapest, február 28. Hivatalos 

jelentés,
OLASZ HARCTÉR.

A Piave-arcvonal egyes szakaszaiban fo­
kozódott a tüzérségi tevékenység.

Innsbruck nyílt városnak az olaszok ál­
tal való bombázásának megtorlásául repülő­
gépeink február 27-ének éjjelén Velence hndl- 
klkötö vasúti állomásait és katonai telepeit 
bombázták és ez alkalommal számos talála­
tot értek cl, melyek tűzvészeket okoztak.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

ben mostoha. A polgárság arányszáma a 
munkásság arányszámával szemben olyan 
nagy mértékben csökkent, hogy azt helye­
selni nem lehet.

A javaslatot általánosságban elfogadja.
Antal Géza megdöbbentőnek tartja, 

hogy székely Ferenc a nemzetiségi kérdést 
egyszerű nyájaskodással véli megoldható­
nak. Hazafiul kötelességének tartja azon mó­
dok megtalálását, mellyel a javaslat veszé­
lyeit csökkenteni lehet. Követeli a népokta­
tási törvény revízióját és a közigazgatás ál­
lamosítását.

Kiirtó y Lajos báró megnyugtatónak 
tartja, hogy a bizottság tárgyalásaival szem­
ben mutatkozott türelmetlenség megenyl 
A komor valóság az, hogy a felvidéken és 
Erdélyben kisiklott a magyarság kezéből a 
vezető szerep, amit a javaslat még fokozni 
fog. E veszedelemmel szemben a közigazga­
tás államosításával, az országos államrend

sági husszőkek fölállítását, amelyekre horri­
bilis árakat fizethet rá a város, nem pártolja.

Rcitz János kifejti, hogy a hatósági bas­
szék ek felállítását szintén nem tartja szeren­
csés gondolatnak.

Szöllös Ármin vágóhídi igazgató sajná­
lattal jelenti, hogy a jelenlegi állapotok sze­
rint a jövő héten nemcsak sertés-, dc marha- 
hős sem lesz Debrecenben kapható. A hatósági 
husszékek fölállítása nagyon kockázatos do­
ng. A húsárak még jobban fognak emelkedni, 

ha a szabadban való legeltetés megkezdődd • 
Ova imi a tanácsot, hogy a hatósági lmssze- 
kcK fölállításának kalandos tervébe belemen­
jen. Szakemberek intenek itt, akik ismerik a 
próbavágások szomorít eredményét.

lij. Schwartz Vilmos: A hallottak alap­
ján nem engedné meg, hogy a város eg' 
kockázatos vállalatba kezdjen bele. Már csi­
náltak két pvóbavágást, amelyre 1100 koro­
nát fizettek rá. A Steinfeld-féle akció legfel-
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jfhb két 1 télik litrthi.it. Alihoz, lmg\ mi Ims- 
s/ékeket állítsunk föl, sok millió koronás be­
fektetés kellene.

Szabó Mihály ür. fölszólalása után a köz­
ellátási tanács kimondta, hogy a Steinfeld-féle 
kísérletet örömmel látja ugyan, de a hatósági 
husszékek felállításához, miután az nagyon 
kockázatos, nem járul hozzá. X húsárak eme­
lésének meggátlása céljából az élőárak maxi­
málását látja egyedül célravezetőnek.

Ezután a köz-ellátási tanács kimondotta, 
hogy felhívja a közönség figyelmét arra, hogy 
a henteseknél sós szalonna kapható, amely­
ből zsír olvasztható. E fajta szalonnára a már­
cius és április hónapokra szóló zsiriegvek is 
fölhasználhatók.

Handler Gyula a munkásság érdekeinek 
figyelembevételét kéri s kijelenti, hogy a köz­
ellátási tanács minden akciójában a munkás­
ságot maga mellett fogja találni.

Vúsáry István dr. tanácsnok kijelenti, 
hogy a kormánynál úgy tekintik Debrecent, 
mintha itt minden bőven volna s rászabadít­
ják a városra a központokat. (> igyekezett a 
város lakosságának 7.5 százalékát kitevii nem 
termelő részét biztosítani, de a kormány el­
rendelte az általános rckvirálást. mindent el­
vittek és semmit sem utaltak ki.

Néhány iölszólalás után abban állapodott 
meg a köz-ellátási tanács, hogy a közélelme­
zési bajok ügyében a közgyűléshez fog for­
dulni.

iifcitm i/fcM rí hui 11 rs iklsA«

SZÍNHÁZ

ik fognak aratni?
A nyárra itt maradnak a hadifoglyuk
Az ukrán béke megkötése nyomán es 

most. hogy újból megindulnak a beketárgya- 
lások az oroszokkal, egyre gyakrabban hang­
zik fel a kérdés: Mi történi'k az orosz hadi­
foglyokkal? Ki fog aratni ?

A közhit szerint ugyanis az orosz béke 
megkötése után nyomban megkezdődik a ha­
difoglyok kicserélése és elszállítása, sót eg\ c- 
sek már arról is beszélnek, hogy cg\ orosz 
u anzport már tőlünk is utrakeh vasárnap 
Oroszország felé.

A kérdés közérdekű voltánál fogva kér- \ 
dóst intéztünk illetékes hetven a hadifoglyok 
és az aratás ügyét illetőleg és azt a választ 
kaptuk, hogy a hadifoglyok elszállításáról > 
egyelőre szó sem lehet. Nem mi óhajtjuk ezt 
Így, ellenben az oroszországi állapotok nem 
engedik meg a hadifoglyok kicserélését még 
egy ideig.

Az orosz vasutak teljesítő képessége. 
ugyanis oly minimális, hogy hónapok fognak 
eltelni, amíg a leszerelést lebonyolítják. Első­
sorban a frontokon levő katonákat szállítják 
e| és a hadifelszereléseket; azután szállítják 
el az ott felgyülemlett élelmi és szükségleti 
cikkeket a központi hatalmaknak és cserébe 
visznek olyan árut, amiben náluk hiány van. 
A hadifoglyok kicserélésére ősznél előbb nem 
kerülhet sor.

Ezzel azután nagyjában el is lenne in­
tézve az aratás és mezőgazdasági munkák 
kérdése. Ugyanazok fognak aratni, akik ta­
valy arattak. Ezek. meg az időközben ara­
tási szabadságra hazajövök végzik majd a 
munkát, úgy. hogy cgv esztendőre el leszünk 
ismét látva, amikor azutan remélhetőleg a 
hadifoglyok segítségére már nem szorulunk 
és ilyenek nem is lesznek már nálunk.

Arany Bika mozaászinház
Péntek, eiembat, márnán, mírcins 1—2—3. 

Góth SAndor én Lenkeffy Ica
főszereplésével

TAVASZ A TÉLBEN
vígjáték 4 felvonásban. 

Főszereplők: Góth Sándor, Lenke Ily tea, 
Szerémy Zoltán, Kemenes Lajos, Huszár tv

MŰSOR5
vígszínház.

PÉNTEK: A szerelő, színmű.
SZOMBAT: Délután: Kaméliás hölgy, színmű. 

Este: Úri divat.
VASÁRNAP: Délután: A Vißszinlmz zsurja. 

Este: Az ezred unja, énekes vígjáték.
CSÖKÖN AI-SZINHÁZ

PÉNTEK: Orpheus a pokolban, operett. B) 
bérlet.

SZOMBAT: Délután: Csipkerózsika, tündér­
mese. Gyermekelőadás. Este: Orpheus.
C) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: Tanítónő, színmű.
Este: Orpheus.

*

A Vígszínház zsurja. (A színházi iroda 
jelentése.) A Vígszínház igazgatósága rend­
kívül nagy előkészülettel rendezi meg vasár­
nap délutáni /.sarját, amely egy sereg meg­
lepetéssel fog szolgálni. A kabaréelőadast ma­
gát is csupa kedves számokkal telt műsorral 
tartják meg, de a koníetticsatás sétahungv ei - 
seny is a földszinti rész toyeriében nagyon 
kedves lesz.

Torday Ottó Ur. vendégszereplése. (A
színházi iroda jelentése.) Hétfőn a V igs/in- 
házban a „Románe“-ban kezdi meg vendég­
szereplését Tordav Ottó dr., a kiváló szerel­
mes színész. Kedden ugyancsak a Vigszin-i 
házban a „Testőriben tép föl, inig szerdán ; 
a Csokonaí-szinházban játszik a „Romeo és : 
Juliá“-ban.

„Hypokrites". (A meztelen igazság.)
Ee\ csodálatos és dús színekkel megfestett 
kép. melvet az amerikai filmgyár utolérhe­
tetlen művészettel alkotott meg. A „Hypokrt-1 
tes" ragyogó szimbóluma annak az álnokság- > 
uak és emberi képmutatásnak, méh' a leplc- 

1 zetten igazságot veszi körül és tiszta, mély 
és szomorúan való tükre az emberi gyarló-, 
súgnak, mellyel az életet küzdi át. A karcsú 
és ifin női test meleg vonalaiból, mely lehe­
letfinom fátyolban lebeg előttünk, a meglátás 
az obseoenitáson felülemelkedve, a tisztult-; 

I ságot. a mez nélküli igazságot fogja magába 
; szívni. Szédületes az a beállítás is. ahogy . 
az emberi társadalom bűneit állítja elénk.

. Egy szószékről a barát a képmutatást osto- 
' rozza és a templomban csak két leány ma­
iad, egy fehér ruhás és egy fekete ruhás, a 
fehérség és a csalódott szerelem gyásza jel- 

: képében, akik az egyedüli hívők, mert a többi 
ja bi'mök súlya alatt görnyed és kifejé vágyik.
1 Es a hrát a templomban leül és végigálniodja. 
ahogy ö maga az igazság keresésére indul. 
Látjuk a tisztességről szónokló politikust, a 

' mint titokban lóverseny irodát tart, bemu­
tatja a tükör az emberi szenteskedest, amint 
a/ estélyi szórakozások leple alatt ledét ~s 
forró csókok röppennek szét, latjuk a meny - 
asszonyt, aki más férfit szeret, inig a boldog­
ságot igérő vőlegényt sem a családi élet meg­
hittsége vonzza, hanem a jcbuiök éjszakái­
nak hamiskártyás, borfelhős levegője . . . 
Íme, a világ képinntatása. Poétikus, hogy 
az igazság személycsitöjéül fiatal leányt sze­
meltek ki s igv a nőiesség emelkedett voltai­
ban tündököl. A csalódott szerelmes, a fékét'

című három ielvonásos vigiálékban, mely a 
Phönix-filmggyái remeke. Ezt a kiváló mű­
vészi filmet az Arany Bika-mozgó mutatja be 
pénteken. Ez a kitűnő miivészsereg és az 
újonnan, kiváló ízléssel berendezett színház 
méltó egymáshoz és hogy a legjobb közön­
séget kielégítsék.

Az Arany Bika-mozgó műsorára let hív­
juk a közönség figyelmét.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

ruhás leány kálváriáin is megkapó, amint a 
magas hegycsúcsig az igazságig utm 
bírta az utat és visszafordul a mélység tele. 
Az életben is Így vau: a csalódottak lelki eró 
nélkül visszazuhannak és beleszédülnek a ha­
lálba. A „1 Iypokrites“-hez hasonló fettsé- 
ges eszmét még nem elevenített meg film. Ez 
a nagyszállása film pénteken, szombaton és 
vasárnap kerül bemutatóra az Apollóban.
Jegyelővétel.

\ zöld gyémánt cimii reitelmes tort éne 
tét mutatja be pénteken az Uránia. É tilt 
színes felvételei frappáns hatásnak. Az ame­
rikai színészek tökéletes iátéka és a technika 
nagyszerűsége valósággal megbabonázza a 
nézőt.

fiótlt Sándor, 1 enkeflA Ica, Szeremy 
Zoltán, kemenes Lajos és Huszár Károly ala­
kítják a főszerepeket a „tavasz a télben

e *> e
Á délszláv pártok" vezérei a királynál.

Pécsből táviratozzék: Az osztrák parlamenti 
válságban nem történt változás. Ma telik le 
az utolsó nap, amelyre a költségvetés érvénye 
szól és holnap beáll az cxlex-állupot. A dél­
szláv pártok vezérei beszámoltak pártjaiknak 
tegnapi audienciájukról. É szerint a király ki 
lejezetten kívánta, bony a parlament marad­
ion együtt s a szlávok jogos kívánságai a 
monarchia keretein belől teljesítést nyerjenek, 
amennyiben a többi nép érdekeit nem sértik.
A helyzet ennek dacára válságos. A kor­
mány valószínűleg elnapoltatja a pat lamentet.

Tengeri uralom és gyarmatosítás.
X Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma este 
ily címmel előadást tart Mii lek er Rezső 
di. egyetemi tanár. Az előadás tartalma a 
következő: A tenger, mint népeket elválasztó 
lei iiiet. A tenger lassít meghódítása. A föld­
rajzi látóhatár tágulásának kulturális követ­
kezményei. Az idegen világrészek felfedezé- 
sunek hutása. Népek tűire a idctícn területek- 
ért. A tengeri uralom, mint az állami fejlő­
dés és jólét elkerülhetetlen kelléke. Az 
előadás este ó órakor lesz a vármegyeháza 
dísztermében.

Intézkedések a lakásszükség enyhíté­
sére. X városi lakáshivatal elnöke közli: A 
lakásínség enyhítése érdekében a 4180. M_. É.

■ 1917. sz. kormányrendelet Ab. paragrafusa 
alapján íelhívom tíz érdekelt bérbeadókat, 
hogy az alább megjelölt bérhelyiségeket 
március I-töl 8-ig annyival is inkább jelent­
sék be, mert a bejelentés elmulasztása 2000 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő kihágást képez. Bciclcntcndők: I. az 
üresen álló bérhelyiségek; 2. olyan bérbe­
adót! lakások, amelyekben sem a bérlő vagy 
családja, sem más (albérlő) nem lakik; .5. az 
olyan nyári lakások, amelyeket tulajdonosuk 
vagy a lakással rendelkező maga nyári laká­
sul nem használ, hanem rendszerint bérbe 
szokott adni; 4. ha valaki két vagy több kü­
lönálló lakást bérel vagy tart anélkül, hogy 
egynél több lakásra elkerülhetetlenül szük­
sége volna, ezek közül az a lakás, amelyet az 
illető fél legkönnyebben nélkülözhet; ö. az 
oh au lakások vagy lakásrészek, amelyeket 
nem lakás céljára, hanem raktározásra vagy 
áruk felhalmozására használnak; 0. az olyan 
lakások, amelyeket jelenleg hivatal, iroda, 
\agv üzlet céljaira béréinek és használnak. 
Dr. Pető Pál. Debrecen sz. kir. város La- 
káshivataláltak elnöke.

Hol lakik és tartózkodik a román állam? 
Az egyik bécsi bíróság töri ezen a kérdésen 
a tejét, amint azt a hivatalos „Wiener Zei­
tung" egyik hirdetéséből megtudjuk. Az oszt­
rák hivatalos lap egyik legutóbbi számában, 
az árverések, csődök és bírósági híradások 
közt megjelent egy hirdetmény, amely az 
osztrák hadi gabonaforgalmi intézet egy 8<w» 
ezer koronás követeléséről szol a román ál­
lam ellen. 4 hirdetmény igv kezdődik: „A 
vonlán állam ellen, amelynek tartózkodási és 
lakóhelye ismeretlen . . ." Később pedig, a 
mikor a román állam jogi érdekét védő ügy­
gondnokról vau szó, ezt mondja a hirdetés: 
„ . . . az ügygondnok a román államot annak 
veszélyére és költségére mindaddig fogja 
képviselni, miiig az nem jelentkezik a bíróság 
előtt . . Érre az időpontra talán már nem 
is kell olyan sokáig várni a bécsi bíróságnak,
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Negyedrészben kukoricaliszttel kell 
sütni a kenyeret. Budapesti tudósítónk táv- 
iraiozza: A kormány intézkedése folytán 
március 15-ikétöl kezdve az ország vala- 
meimvi törvény hatóságának területen. Buda­
pest kivételével. 25 százaléknyi kukoricalisz­
tet kell keverni a kenverliszthc.

Hova kell utazási igazolvány V Xz 11 k- 
béke magával hozta

DEBRFCZF.N1 Fl'fiGFT I FN G.lSAf»

Rontania Maré. \ román betörés elolt, 
amikor még Brationuéknak merész a aik 
voltak, amikor még minden m"'1 
Rumania Mare, a Nagv Romama It ‘.bos
I ..... lebegett eg\ bukaresti kcuskedo do

sze n keí rendel, Fuchs Nándor gyula-
lekérdkereskedőtől Xz alattomos ^szom­
széd ipara gyengébb Unuu.eta «' • 
fantáziája s a bukaresti ötvösök kozott nem 
akadt miivész. aki a dolianvszelenc ' m ie 
levésse a sokat jelentő lelszot: Mau Roma 
..int A gyulafehérvári kereskedő eleget ut 
a megrendelésnek, helevéselte Nagv R«’1 jj- 
Iliit jelszavát, sőt a plevnai dicső.csata '»
II iát űr rajzát is. liogv legren, amitől a m>> 
román hazafias érzés még lobban .lobion; 
\ szelence ügyét azonban vgx kis 1 alc tj 
áte Mielőtt még Bukarestbe cmithatotl 
volna, clkövetkezett a román betörés, gyá­
szos végével egvetvmben. I> vkkot a sz.p 
mivii szelencékre az ügyészség tette ra a kv­

ízét Fuchs Nándor is a vádlottak padiam ke­
nőt a bíróság azonban fölmentette. X s/e-

i lengékre, illetve a szelencék föltrására s raj- 
, /ára kimondták a haláh.s Ítéletet. Robik 
lekerül a Mare Romania, mint ahogy omu 

1 időkre a térképről is lekerül. Vz ötvöMnu
ár\

1918. március 1.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tto szóig 

I korona 50 fillér. Mimién további szó 15 lUlér. A 
vasárnapi szán. részére feladott legkisebb apró hirde­
tés 2 korona. Minden további szó 29 fillér.

gyarapitására forditlál

ízt. hogy Magyar-
ország utazás szempontjából megszűnt bel. 
harcterület lenni s külső hadterulct is csak 
Csik és Háromszék megyékre. I urnic cs ke 
riiletére terjed. Az idevaló utazt.shoz s/nkst- 
„cs katonai igazolvánr okát a brassm I assiu- 
sciieii.stelle adja meg. X 1 lorvat-^/Havono.- 
szagok egyéb megyéi, melvck edd,, k s< 
hadterületet képeztek, továbbra is azok m 
vadnak és az ideutazáshoz további a is szük­
séges az utazási engedély.

Kereskedelmi t rgyalás Becsben az 
ukránokkal. Budapesti tudósitónk távinitoxza;
'Az t Ikráuiával megkötendő kereskedelmi 
cgvezménv tárgyalására az ukrán megbízot­
tak Becsbe érkeztek. A „érne, magyar es (—•^„"---remekeit
osztrák kormáin képviselői a kumgy minis . ^ befolg t jövedelme!
tériumban fognak tárgyalni az ukrán' dulega 
tilsukkal és a tárgyalások előreláthatólag 
hosszabb ideig fognak tartani. A magy ar Ke­
reskedelmi minisztérium képviseletében Fold- 
váry és Prokopittsz miniszteri tanácsos, va­
lamint Petlieő miniszteri segédtitkár ma el­
utaztak Bécsbe. X berlini tárgyalásokon is ók 
képviselték a magyar kormányt. Kiem 
(Ívnia, a Hitelbank igazgatója. Szurdav Ro­
bert. a Pamutközpont elnöke és Reisz Jenő. 
a Haditermény Részvénytársaság igazgatója 
is Bécsbe utazik. f>k a tárgyalások alatt mint, 
szakértők fognak a kormány képviselőinek . 
rendelkezéséie allani. j

A katonai szolgálatot teljesítő egye ' 
térni hallgatók beiratkozásának meghosszah 
tatása A vallás- és közoktatásügyi m. kv. . 
miniszter nr megengedte, hogy azok a satu- ] 
uai szolgálatot teljesítő egyetem, hallgatok.. 
kik va'amelv ok miatt eddig be nem n at Koz­
hattak. az egyetem bármely lakuhasan t. 
évi március hó 5-ig beiratkoznassanah. I hez 
képest félhivotn mindazon é'dekvatekct k.s 
a felvételre igényt tartanak, hogy a tciv.-.yi- 
hez szükséges okmányaikkal íölszei elv t. b--
később március hó 5-én déli 1 máig a rektori 
hivatalban jelentkezzenek. !>r. r d o > 
rekt I"

Halálozás. X árosszertc méh megille- 
tödést kelt Szúr á n Jakab, a Hadi 1 örmény 
R. T. ellenőrző osztálya budapesti főtiszt vise­
lőjének buzgó hivatali működése 'eljesitésc 
közben l)s brecenben történt elhunyta. I e- 
n uc.se vasárnap délelőtt Budapesten lesz.

irés a la bocsátják 
igazságügyi alap

MraiOet-6*ö*t5t' 
hr!UUntok»t, bármi*
rßl szóló 7ii toriovf ie­
lt et (zálogcédnlákat) 
és egyéb tárgyakat s 
legmagasabb árban 

veszek- — Meghívásra
házakhoz!* elmegyek
Rtelticr Mihálv, 8zó- 
chenyl-utca 19. szám

Ügyes varrAleány
felvétetik Goldstein Pi­
roska szabászat! vsrro- 
iskoKiában, Szent Anná­
ul ca 32

Menkiis legyek
fel vétetnek. Honvéd- 
utca 16

Foltozásra
is alkalmatlan rongy 

i és zsákdarabokat 
(bármilyen szakadá- 

Isokkal) megveszünk. 
Cim a kiadóban.

(jeiger Simon és neie a maga és 
gyermekei, valamint az egész csa­
ládja nevében fájdalomtól megtört 
szívvel, mélyen lesújtva tudatja, hogy 
felejthetetlen, szeretett io fiuk

Geiger István
IV. joghallgató

fáradhatatlan, munkás életének 22-ik 
évében, hosszas szenvedés után. feb­
ruár hó 28-án jobblétre szenderiilt.

Drága halottunk Iliik tetemeit e lio 
3-án délután fél 3 órakor kísérjük Fe­
renc Józseí-ut 81. szátnu házunktól 
utolsó útjára, az izr. sirkerthe.

BIRKAHÚS
füstölve vagy nyersen megfelelő mcunyiség
Lukács R e * a 6

hentesáru nagykereskedő
Budapest. VII., Barceay-utca II. 

Telefon 138 76

Bojtár „férfi cipő eladó. 
Ugyanott egy elsőrendű 
borecetégy eladó. Blka- 
bérhéz, 2-ik cinelet, 2-ik 
sz. lakás

Eladó
Ujhert, Andrásai-ut fü. 
szám alatt lévő 1 lohliH 
l«li,*s termésben lévő szőlő 
t szobás lakóházzal, bor- 
ház. szivattyús kiutal ellát­
va . Jó fizetési feltételeket 
biztosítunk. A katonai ha 
rakok én villanyos megálló 
mellett. Értekezhetni: Del) 
r.-eeni Gazdák Bankja 

nál.

Pénztárosod
Gyakorlott nénztárosnő 

felvétetik llnrmathy 
kőnyvüzletbe Fflvés/ 

kert 14.

IpÉitaiiEiit
felvétetnek

Hoffmann és ffroniílt!
MiTnioeiílftn

Debrecen. Plae-ulca 41
Akisei

törött aranya, «üstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó hívja meg 
Krámert, Arany Bika 
bérház 3

Lakást
azonnali beköltözésre ke­
resek. (2 szoba, konyha 
vagv l szoba, konyha és 
mellékhelyiségek. Lehet 
külön telek is. Villany- 
világítással, vízvezetékkel 
előnyben.) Cim a kiadó­
hivatalban .
Eladé vagy haszonbérbe 

azonnal kiadó : 
Katz-tclepen, Sámazui kőut 
mentén nagy uj ház, több 
rendbeli boltot, korcsmát 
és 4—5 szobát foglal ma 
güban, 8000 négyszögöl 
területit földdel és ogvőbb 
melléképtüetekkel. Érte­
kezhetni Debreezeni Gaz­
dák Bankjánál, Kussuih-
utea 17 __________

ibroses
vékony, nádkötözni való 
és egyéb célra alkalmas 

í eladó a kiadóhivatalban.

RAFIKAl
RAJZOKAT

Eladó ingatlanok
A Pénzintézeti Központ debreezeni 

kirendeltsége lebonyolítása alall álló 
szövetkezeteknél, különféle ingatlanok 
(házak, földek) eladók. Értekezni 
lehel a Pénzintézeti Központ debreezeni 
kirendeltségénél. Debrcczcn. Ferenc/ 
Józseí-ut 26. szám alatt. 

meghívókhoz, eljegyzési la 
{itikkoz, árjegyzékekhez, ló­
vé! papír és borítékokhoz, 
valamint bármely könyv­
nyomdái munkához készí­
tünk . c.2^3 telefon 18.
HOFFIWAHN és

KROWOViTZ
könyvnyomdája és könyv 
kiadóhivatala, Debroezen 
Fnipitiv. .inzst'l lit .1Q S/-

Por hát Hermann dr. {ölolvasása. A
nemi betegségek elleni védekezés akciójá­
nak munkáját Debrecen társadalma is meg­
kezdte. Ma este F o r h á t Hermann dr.. a 
debreceni közkór ház osztályvezető orvosa 
tartod előadást az Uranus-mozKÓ helyiségé­
ben. Forbát Herman dr előadásában a nemi 
betegségek nagy elterjedtségének, ennek az 
egyénre és közre való nagv veszedelmének
a vázolása után a betegség tüneteit, lefolyó- j Budapesten, körúton lévő jó hasznot- 
sál és súlyos következményeit ismertette. hajló üzlet, árubiztosítással 2000 koronáért 
Rámutatott a fertőzés forrásaira és a beteg- be:vonuiás miatt eladó. Nőnek igen alkal- 
seg terjedésének módozataira Élénken va- • mas j (;;m a kiadóban, 
znlta a betegségnek sulvos következményeit. ; 
melyek a későbbi házaséletben n családi ka- j 
tasztroíáknak az alapja, a már meglevő csa­
ládi életnek a tragédiája szokott lenni s erre 
vonatkozólag klasszikus példákat hozott fel.
\ betegek morális és ethikai érzését igyeke­
zett fokozni. A betegség gyógyíthatósá­
gának a hangsúlyozása mellett kiemelte azo­
kat. a szociális előnyöket, amiket a betegség 
kiküszöbölése által nyerhetünk. A tudós 
orvos előadását a nagyszámú hallgatóság 
élénk figyelemmel kísérte s előadása végén 
telkesen megtapsolta.

Eladó üzlet.

árverési hirdetmény.
Nagyerdő 1-ső vágásrészen március hó

2-án kiásott is széjjelvágott tucskÓK lesznek 
n'.'ilvános árveréseit eladva. X megvett tue- 
kok ára készpénzben kifizetendő és elszálli*
I au dó.

Árverés kezdete i <.ggel V o; a 
Debrecen. 1918. február 2-,

VÁROSI IÁN ÁCS

MSI ZOLTÁN
ABSOLON

oimft 5 lelvonásos, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ara finom fehér papíron K 6 
, finom velin papíron K 8 — 

kötve mindegyik 4 korínéval drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

Nyomatott Hoffmann és Kvonovitz könyvnyomdájában, Ferenc József ut 49., a íöpostáva szemben.


